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Poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999, o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

 

 
Dne 31.07.2025 obdržel Městský úřad Hranice Vaši „Žádost o poskytnutí informací ve smyslu 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů“. 
 
K Vaší žádosti sdělujeme následující: 
 
Občan může požádat o vydání občanského průkazu u kteréhokoliv obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností, v hlavním městě Praze u kteréhokoliv úřadu městské části Prahy 1 až 
22 (bez ohledu na místo trvalého pobytu). Vydávajícím úřadem bude ten obecní úřad obce 
s rozšířenou působností, u něhož občan podá žádost o vydání občanského průkazu. 
Žádost o vydání občanského průkazu ve zkrácené lhůtě lze podat u Ministerstva vnitra nebo 
u kteréhokoliv obecního úřadu obce s rozšířenou působností, v hlavním městě Praze 
u kteréhokoliv úřadu městské části Prahy 1 až 22. U občanského průkazu vydávaného 
ve zkrácené lhůtě je vydávajícím orgánem také Ministerstvo vnitra, je-li u něj podána žádost o 
vydání občanského průkazu. 
Žadatel o vydání nového občanského průkazu je povinen při podání žádosti o vydání 
občanského průkazu předložit dosavadní občanský průkaz. 
Žadatel o vydání nového občanského průkazu, který nemůže při podání žádosti o vydání 
občanského průkazu předložit dosavadní občanský průkaz, je povinen při podání žádosti 
předložit 
a) rodný list, a vzniknou-li důvodné pochybnosti o jeho státním občanství České republiky, rovněž 
doklad o státním občanství České republiky, nebo 
b) průkaz totožnosti; průkazem totožnosti se rozumí doklad, který je veřejnou listinou a ve kterém 
jsou uvedeny údaje o žadateli, včetně jeho podoby a státního občanství České republiky, 
umožňující identifikovat tohoto žadatele. 
 
Pokud občan žádá o vydání občanského průkazu ve lhůtě do 30 dnů, ale nežádá o vydání OP 
za občanský průkaz poškozený, zničený, ztracený, odcizený, zneplatněný z důvodu nebezpečí 
zneužití dat pro elektronické využití občanského průkazu nebo obsahující neoprávněně 
provedené zápisy, nebo to není v době delší než půl roku před uplynutím platnosti dosavadního 
občanského průkazu, je vydání nového občanského průkazu bez správního poplatku. 
 
Při vydávání nového občanského průkazu se postupuje v souladu se zákonem 
č. 269/2021 Sb., o občanských průkazech, ve znění pozdějších předpisů a vyhláškou 
č. 281/2021 Sb., k provedení zákona o občanských průkazech a některých ustanovení zákona o 
cestovních dokladech a zákona o základních registrech, ve znění pozdějších předpisů (dále jen 
vyhláška). 
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Správní poplatky vychází ze zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen zákon o správních poplatcích). Výše správních poplatků je 
uvedena v sazebníku v příloze tohoto zákona. Konkrétně občanských průkazů se týká Položka 8. 
 
Občanský průkaz se vyhotoví do 30 dnů ode dne podání žádosti, anebo za správní poplatek ve 
zkrácené lhůtě, a to v pracovních dnech do 24 hodin, nebo do 5 pracovních dnů. 
Správní poplatky za přijetí žádosti o vydání občanského průkazu ve zkrácené lhůtě, nebo z jiného 
osobního důvodu v době delší než půl roku před uplynutím platnosti dosavadního občanského 
průkazu či za vydání OP za občanský průkaz poškozený, zničený, ztracený, odcizený, 
zneplatněný z důvodu nebezpečí zneužití dat pro elektronické využití občanského průkazu nebo 
obsahující neoprávněně provedené zápisy, jsou přehledně uvedeny ve výše uvedeném 
sazebníku zákona o správních poplatcích. 
 
Agenda občanských průkazů na Městském úřadu Hranice spadá pod Odbor vnitřních věcí, 
oddělení občansko-správních agend, budova Zámecká 118, Hranice 753 01. 
Případné správní poplatky spojené s vydáním OP je možno na našem úřadě uhradit přímo 
na přepážce při podání žádosti o vydání občanského průkazu, a to hotově nebo platební kartou 
na platebním terminálu. 
 
Podoba občanského průkazu je stanovena v příloze 1 vyhlášky: 
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Průkaz osoby se zdravotním postižením vyřizuje místně příslušný úřad práce dle trvalého 
bydliště. Pro bližší informace se obraťte přímo na Úřad práce ČR. Velký průkaz (pokud máte na 
mysli parkovací průkaz) se vyřizuje po předložení platného průkazu osoby se zdravotním 
postižením na kterémkoliv obecním úřadě obce s rozšířenou působností a příslušném odboru, 
v případě Městského úřadu Hranice se jedná o odbor sociálních věcí (na jiných úřadech to může 
být např. odbor dopravy). 
 
Jak již bylo zmíněno výše, vydávání průkazu osoby se zdravotním postižením spadá do 
kompetence úřadů práce, proto se prosím s otázkou, čím se budete prokazovat do skončení 
řízení při vyřizování obnovení platnosti průkazu, obraťte na nejbližší pobočku úřadu práce. 
Rovněž dotaz, zda je nutné mít fotografii k vyřízení průkazu osoby se zdravotním postižením, 
Vám nejlépe zodpoví pracovník pobočky úřadu práce. Na vyřízení parkovacího průkazu je 
nezbytné doložit 1 ks fotografie průkazového formátu.  
 
V České republice i na mezinárodní úrovni existuje více právních předpisů, které upravují práva 
osob se zdravotním postižením. Pro přehled je lze rozdělit na mezinárodní a vnitrostátní. 
Mezi mezinárodní patří: Úmluva OSN o právech osob se zdravotním postižením, Dodatkový 
opční protokol k Úmluvě OSN, Listina základní práv Evropské unie, Evropská sociální charta. 
Stěžejními vnitrostátní právní předpisy v oblasti týkající se osob se zdravotním postižením patří: 
Listina základních práv a svobod, Antidiskriminační zákon (zákon č. 198/2009 Sb.), Zákon o 
zaměstnanosti (zákon č. 435/2004 Sb.), Zákon o sociálních službách (zákon č. 108/2006 Sb.), 
Zákon o poskytování dávek osobám se zdravotním postižením (zákon č. 329/2011 Sb.)., 
Občanský zákoník (zákon č. 89/2012 Sb.) a další. 
 
S pozdravem 
 
 
 
 
 
 
Ing. Petr Mynář 
vedoucí odboru 


